

以更加昂扬的姿态奋进新征程建功新时代

政法系统党员干部热议贯彻落实省第十五次党代会精神

本报记者 王乃召 李洁

6月22日,浙江省第十五次党代会胜利闭幕。这次会议,吹响了浙江在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行的嘹亮号角。连日来,我省政法系统精心组织安排,第一时间掀起学习宣传贯彻热潮。广大政法干警一致表示,要切实把思想和行动统一到省第十五次党代会精神上来,锐意进取,不负重托,为奋力推进“两个先行”贡献更多政法力量。

辉煌成就,凝聚新动力

党代会报告用“9个这五年”系统梳理了我省过去五年取得的历史性成就。五年蝶变,振奋人心、催人奋进。

“报告纵贯过去五年浙江发展的生动历程,既是一份满意答卷,也是一盏指路明灯,更是一个动员号令。”省第二女子监狱一监区党总支书记、政治指导员楼一清说,在新的赶考路上,将继续忠诚履行教育改造罪犯和维护社会稳定的职责使命,彰显监狱执法工作的“法度”和“温度”。

认真学习了大会有关精神后,宁波市海曙区司法局干部姜一寅备受鼓舞,“作为新时代司法行政队伍中的一员,我坚决做到‘两个维护’,切实做好基层工作的助推器、人民权益的守护者、依法履职的践行者,为实现‘两个先行’

宏伟蓝图踔厉奋发。”

有同样感触的还有金华市检察院第二检察部员额检察官吕慧慧,“成长在这伟大的时代,我深感重任在肩,更应笃行不怠,积极履行检察职责。我将学深悟透报告精神,勇扛历史使命、勇当探路先锋,争做推进‘两个先行’的排头兵。”

紧抓机遇,展现新作为

“两个先行”催人奋进,“八个高地”鼓舞人心!大会报告提出了未来五年工作的总体要求、奋斗目标和主要任务,激励广大政法干警奋进新征程、展现新作为。

“报告明确了‘高水平推进平安浙江法治浙江建设,打造全过程人民民主实践高地’的目标,为今后基层政法工作和平安法治建设指明了方向。”湖州市南浔区委政法委常务副书记朱建学说,“接下来,我们将以贯彻落实省党代会精神为契机,持续谋划更多惠民、便民举措,全力以赴防风险、除隐患、保平安,推动省党代会各项部署在南浔落地生根、结出硕果。”

大会报告中提出“高水平推进数字化改革,打造数字变革高地”,令温州市鹿城区法院党组书记、院长刘万成印象深刻。他表示,法治建设要持续走在前列,就要抢抓数字化改革的机遇,全速奔跑、全力争先。“我们将深入学习贯彻省党代会精神,在推进浙江全域数字法院改革中,奋楫争先推动互联网、人工智能等与审判、执行工作更深度融合,加快适老型、扶残型诉讼数字化革新,让群众充分享受智慧法院带来的便利。”

“报告中有关法治建设、基层社会治理等方面的内容,特别戳中我的心,为我今后五年干好基层公安工作提供了根本遵循。”舟山市公安局定海区分局双桥派出所所长缪

柏龄说,将以思想自觉引领行动自觉,带领全所民警辅警不断创新派出所勤务机制改革,用心用情用力干好基层社会治理、矛盾纠纷化解、重大安保等各项工作。

勇担使命,奋进新征程

面向未来,豪情满怀;肩负使命,担当作为。在新征程上,全省政法干警已经蓄势待发,要为党和人民再立新功。

“学习好宣传好贯彻好省党代会精神,是当前重要的政治任务。”海宁市委副书记、政法委书记蒋娟芬说,海宁将紧紧围绕“两个先行”和“八个高地”新目标,创新实施政治引领、安澜护航、平安夺鼎、治理提质、数字赋能、法治引擎、共富保障、铁军锻造“八项工程”,以猛进如潮、勇立潮头的奋斗姿态,高水平建设平安法治海宁。

“作为新时代检察官,我们将高举旗帜勇毅前行,以‘重要窗口’模范生的姿态、‘两个先行’者的豪迈,能动履职服务经济社会高质量发展,推出更多更优法治护企举措,更有针对性地保护各类市场主体、更有主动性地加强知识产权保护、更有实效性地服务防范化解金融风险,着力打造具有辨识度的企业‘司法康复’制度和知识产权保护体系,为建设高水平法治浙江提供强有力的司法保障。”宁波市检察院第三检察部主任陈永明说。

“省党代会点燃了我们接续奋斗的热情,萧山公安将迅速把全警思想认识统一到省党代会的战略目标和部署上来,争当全国公安排头兵。”杭州市萧山区副区长,公安分局党委书记、局长张亮说,“我们将坚持统筹发展和安全,营造平安稳定的社会环境和营商环境;坚持数字化改革,落地‘公安大脑’建设试点任务;坚持执法公正,擦亮全国公安机关执法示范单位金名片;实践‘三能积分’评价体系,着力锻造公安铁军。”

学习贯彻省党代会精神



近日,温州市公安局龙湾分局海滨派出所邀请了一批幼儿园小朋友前来参加警营开放日。小朋友们参观了警营各个功能区,了解了派出所工作日常,还积极向警察叔叔阿姨提问,场面逗趣温馨。

通讯员 刘珊珊 摄

“两长”同庭履职 粮库“硕鼠”领刑

通讯员 吴宁

本报讯 日前,杭州市余杭区人民法院公开开庭审理了余杭区某粮库原保管员赵建富贪污一案,并当庭宣判。余杭区检察院党组书记、检察长鲍键出庭支持公诉;区法院党组书记、院长王文柱担任审判长开庭审理。

此前,在粮食购销领域腐败专项整治中,余杭区纪委监委深挖问题线索,查明:2013年至2020年,赵建富利用职务便利,单独或者伙同他人盗卖粮食和骗取粮食补贴款、赚取粮食差价,共计价值人民币276725.04元。此案也成为杭州粮食系统专项整治第一案。另赵建富涉嫌诈骗罪,由公安机关立案侦查。

最终,法院判决,赵建富犯贪污罪、诈骗罪,二罪并罚,决定执行有期徒刑3年3个月,并处罚金21万元。

余杭区粮食系统部分党员干部参加了庭审旁听。此案为全区粮食系统公职人员敲响了警钟。

余杭区委常委,区纪委书记、监委主任唐小辉表示,今后,余杭区纪委区监委将继续强化监督问责,以系统推进“三不一体”提升治理效能,严肃查处“硕鼠”“贪蚁”,净化粮食购销系统生态环境。

“不是糖果,是毒品”

近日,临海市杜桥镇组织综治办、派出所和禁毒办等单位开展平安杜桥建设宣传活动。现场,民警向群众展示新型毒品,以及笑气瓶、笑气壶等,提高群众辨别毒品的能力和水平。

通讯员 叶明奎 摄



以高质量党建为司法行政助力“两个先行” 提供强有力组织和队伍保证

省司法厅召开省属系统基层党建工作现场推进会

本报记者 王春苗 通讯员 张斗勇

本报讯 6月25日上午,省属司法行政系统基层党建工作现场推进会在省乔司监狱召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于基层党建工作重要论述精神,传达学习省第十五次党代会和全省基层党建工作会、全省组织部长会议精神,贯彻落实省委副书记黄建发走访省司法厅时的讲话精神,交流特色做法、表彰先进典型,对“双建争先”行动进行再部署再推进。省司法厅党委书记、厅长,省监狱管理局第一政委陈伟出席会议并讲话。

会议强调,要深入研究省属系统基层党建工作的规律特点、方法路径和突破性抓手,着重回答好如何更好指导破解基层党建工作难题、推动基层党建与业务工作双促循环、提升基层党建工作精准性实效性、全面提升青年民警整体素质、建立健全基层党建工作抓落实机制、数字赋能

基层党建工作重塑性变革等六大问题,切实找准推动省委“红色根脉强基工程”落地落细的“船”和“桥”。

会议要求,要深入贯彻落实省第十五次党代会部署要求,扛起推进“两个先行”的使命担当,以“双建争先”行动推动基层党建工作整体跃升、引领示范;同时,实施“政治铸魂”“服务大局”“强基固本”等6个争先工程,为安全稳定、青年党员干警教育以及党支部标准化、实战化、数智化建设等提供强有力的组织和队伍保证。

会上,省乔司监狱、省第二监狱、省金华监狱、省第二女子监狱和省莫干山女子强制隔离戒毒所等作了交流发言。会议还对百名优秀共产党员、百名优秀党务工作者和省属监狱戒毒单位抗击新冠肺炎疫情先进集体、先进个人进行了表彰。

本报职业道德监督电话:0571-85310013